Ertékelési utmutato a kozépszintii szobeli vizsgahoz

A kozépszintli szobeli feladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak
segitségével torténik. Ez az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon,
valamint az egyes szempontokhoz tartozo szintleirasokon alapul. Minden feleletet ezen
szempontok segitségével kell értékelni.

A kovetkezo tablazatok az értékelési szempontokat és az egyes szempontoknal adhato
maximalis pontszamot mutatjak.

Tarsalgas
Ertékelési szempont Pontszam
A kommunikécids cél elérése és az interakcido megvalositasa 4
Nyelvhelyesség, szokincs, kifejezésmod 4
Osszesen 8
Szerepjaték
Ertékelési szempont Pontszam
A kommunikdcios cél elérése €s az interakcid megvaldsitasa 5
Szokincs, kifejezésmod 2
Nyelvtan (mondattan, alaktan) 2
Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés 1
Osszesen 10

Onallé témakifejtés

Ertékelési szempont Pontszam
Részletesség, onallosadg €s a mondanivald 6sszefliggd kifejtése 4
Szokincs, kifejezésmaod 4
Nyelvtan (mondattan, alaktan) 4
Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés 3
Osszesen 15

Amennyiben a vizsgazo felelete barmelyik feladatnal az elsé értékelési szempont alapjan
0 pontos, az adott feladat 6sszpontszama is 0 pont.

A vizsgéan 6sszesen 33 pont szerezhetd.
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Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tarsalgas
(Els6 feladat)

A kommunikdcios cél elérése és az interakcio megvaldsitisa

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
o megfelelden értette-e a vizsgaztatd kérdéseit,
e megfelelden valaszolt-e a vizsgaztato kérdéseire,
e aktivan vett-e részt a beszélgetésben,
e képes volt-e a kommunikacios stratégiak alkalmazasara.

Nyelvhelyesség, szokincs, kifejezésmod

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo a szintnek, a témanak, a
szituacionak €s a szerepnek megfelelé nyelvtani eszkdzoket hasznélja-e, ill., hogy a vizsgazo

e szOkincse megfelel-e a témanak ¢s a kozlési szandéknak, a szituacionak és a
szerepnek,

e képes-e a célnyelvi udvariassag ¢s a megfeleld stilus alkalmazésara.

Szerepjaték
(Masodik feladat)

A kommunikacios cél elérése és az interakcio megvalositasa
Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
e avizsgazo elérte-e a feladatnak megfelel6 kommunikécios cél(oka)t,
a vizsgazd megfelelden valaszolt-e a vizsgaztatd kiegészitd kérdéseire,
a vizsgazd aktivan vett-e részt a beszélgetésben,
a vizsgazo képes volt-e a kommunikacios stratégiak alkalmazasara,
a vizsgaztatonak kellett-e segitd kérdéseket feltennie.

Szokincs, kifejezésmod

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazé
e szokincse megfelel-e a téménak és a kozlési szandéknak, a szitudcionak és a
szerepnek,

e képes-e a célnyelvi udvariassag €és a megfelel? stilus alkalmazasara.

Nyelvtan (mondattan, alaktan)

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazoé a szintnek, a témanak, a
szituacionak és a szerepnek megfeleld nyelvtani eszkdzoket hasznalja-e.



Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés
Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazd beszéde érthetd-e és ko-
vethetd-e, azaz megfeleld-e

e abeszédtempodja,

e akiejtése és a hanglejtése.

Onall6 témakifejtés
(Harmadik feladat)

Részletesség, ondllosag és a mondanivalo osszefiiggd kifejtése

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
e avizsgadzo elég részletesen fejtette-e ki a témat,
e avizsgazo kitért-e mindharom iranyitd szempontra,
a vizsgazo6 logikusan rendezte-e el a mondanivalojat,
a vizsgazo Osszefliggden fejtette-e ki a mondanivalojat,
a vizsgaztatonak kellett-e segité kérdéseket feltennie.

Szokincs, kifejezésmod

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e szOkincse megfelel-e a témanak és a kozlési szandéknak, a szituacionak és a
szerepnek,

e képes-e a célnyelvi udvariassag és a megfeleld stilus alkalmazéséra.

Nyelvtan (mondattan, alaktan)

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értekeljiik, hogy a vizsgazd a szintnek, a témanak, a
szituacionak és a szerepnek megfeleld nyelvtani eszkozoket hasznélja-e.

Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés
Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo6 beszéde érthetd-e és ko-
vethet6-e, azaz megfelel-e

e abeszédtempodja,

e kiejtése ¢s hanglejtése.



Ertékelési skala a tdrsalgds feladathoz

A kommunikdcios cél elérése és az interakcio megvaldsitisa

4 pont 3 pont 2 pont 1 pont 0 pont
- A vizsgazd teljes|- A vizsgadzd nagyrészt |- A vizsgdzd részben |- A vizsgazd csak nagy | - A vizsgazé nem éri el
mértékben eléri kom- |eléri  kommunikacios | eléri  kommunikacios | nehézséggel éri el kom- [ kommunikacios céljat,

munikacios céljat, min-
den kérdezett informa-
ciot kozol partnerével.

- A vizsgazd aktivan
vesz részt a beszélge-
tésben, és megfelelden
alkalmazza a kommu-
nikacios stratégiakat.

céljat, a lényeges infor-
maciokat kozli partne-
rével, nagyrészt megfe-
leléen vélaszol.

- A vizsgazo igyekszik
aktivan részt venni a
beszélgetésben, és alta-
laban megfeleléen al-
kalmazza a kommuni-
kacios stratégiakat.

céljat, az informaciok
egy részét tudja kozolni
partnerével.

- Van kérdés, amire
nem tud valaszolni.

- A vizsgazd nem elég
aktiv a beszélgetésben,
problémai vannak a
kommunikacios straté-
giak alkalmazasaval.

munikacios céljat, 1é-
nyeges informaciokat
nem tud kozdlni part-
nerével.

- Tobb kérdésre nem ad
megfelel6 valaszt.

- A vizsgazd passziv,
nem tud aktivan részt
venni a beszélgetésben,
nem alkalmazza a kom-

nem képes a megfeleld
informaciokat kozolni.

- A kérdések nagy ré-
szét megvalaszolatla-
nul hagyja.

- Nem érti a hozza inté-
zett kérdéseket, nem
Vvesz részt aktivan a
beszélgetéshen, és/vagy
valaszai a nyelvi hibak

munikacidés  stratégia- | miatt érthetetlenek.
kat. - Nem képes kommuni-
kaciot megvaldsitani.
Nyelvhelyesség, szokincs, kifejezésmod
4 pont 3 pont 2 pont 1pont 0 pont
- A vizsgazo tobbnyire | - A vizsgazd helyen- |- A vizsgazod gyakran |- A vizsgazd mondani- |- A vizsgazé mondaniva-
helyesen hasznalja az|ként hibasan hasznalja|vét  nyelvhelyességi | valdja a nyelvi hibdk [loja a nyelvtani hibak
egyszerl nyelvtani [ az egyszerii nyelvtani | hibakat az egyszerli | miatt csak helyenként [ miatt nem érthetd.
struktarakat. struktarakat. nyelvtani  struktardk- | értheto.
ban is, mondanddja - A vizsgdzd szokincse

- Kevés hibat ejt, hibai
nem nehezitik a monda-
nivald megértését.

- A vizsgaz6 a témanak
és a kozlési szandéknak
megfelelé  szokincset
hasznal. Néhol nem
megfeleldé a széhasz-
nalata, ez azonban csak
kis mértékben neheziti a
mondanivald megérté-
sét.

- A vizsgazo ritkan ke-
resi a szavakat.

- Megfelel6en alkalmaz-
za a célnyelvi udvarias-
sag alapszabalyait.

- Hibai altaldban nem
nehezitik a mondani-
vald megértését, csak
kevés, a megértést
nehezitd nyelvi hibat
ejt.

- A vizsgaz6 nagyrészt
a témanak és a kozlési
szandéknak megfelelé
szokincset hasznal, de
néha nem megfelelé a
szOhasznalata, és ez
neheziti a mondanivald
megértését.

- A vizsgdzd tobbszor
keresi a  szavakat
és/vagy ismétel.

- A vizsgazo altalaban
megfeleléen alkalmaz-
za a célnyelvi udva-
riassag alapszabalyait.

helyenként a hibak
miatt nehezen érthetd.

- Szdkincse szegényes,
helyenként nem talalja
a megfelel szot, lexi-
kai hidnyossagai za-
varjdk a mondanivald
megértését.

- Még elfogadhato
szinten alkalmazza a
célnyelvi udvariassag

alapszabalyait.

- Alapveto hibdkat vét a
nyelvhasznélatban.

- Alland6 szoismétlése
¢és lexikai hianyossagai
miatt mondandodja alig
érthetd.

- Nem ismeri a
célnyelvi udvariassag
alapszabalyait.

szegényes, a nem meg-
felel6 szohasznalat aka-
dalyozza a mondanivalo
megértését.

- A vizsgazd durvan

megsérti  a  célnyelvi
udvariassdg  alapszaba-
lyait.




Ertékelési skala a szerepjdték feladathoz

A kommunikdcios cél elérése és az interakcio megvalositdsa

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

- A vizsgazo teljes mérték-
ben eléri kommunikacios
céljat, minden informaciora
rakérdez, illetve minden in-
formaciot kozol partneré-
vel.

- A kiegészitd kérdésekre
is megfelelden valaszol.

- A vizsgazo aktivan vesz
részt a beszélgetésben, ¢és
megfelelden alkalmazza a

- A vizsgdzd nagyrészt
eléri kommunikacios céljat,
a lényeges informacidkra
onalldan rakérdez, illetve
minden ilyen informaciot
koz0l partnerével.

- Csak kevés segitd kérdést
igényel. A kiegészitd kér-
désekre is nagyrészt meg-
feleléen valaszol.

- A vizsgazo igyekszik ak-
tivan részt venni a beszél-
getésben, és altalaban meg-
feleléen alkalmazza a kom-

- A vizsgazd csak segitd
kérdésekkel éri el kommu-
nikéacios céljat.

- A kiegészitd kérdések
tobbségére nem megfele-
16en valaszol.

- A vizsgaz6 nehezen kez-
deményez, tobbnyire a fel-
tett kérdésekre valaszol.

- Nem mindig megfelelen

- A vizsgazé nem ¢éri el
kommunikacios céljat, a
kiegészitd kérdések segit-
ségével sem képes a meg-
feleld informaciokat k6zol-
ni, illetve ezekre rakér-
dezni.

- A vizsgazd a segitd
kérdésekre nem vagy nem
megfelelden valaszol.

- A vizsgazdé nem kezde-
ményez, és/vagy nem
képes a beszélgetésben
részt venni, kommunika-

kommunikacios ~stratégia- [ "o C oor & ek alkalmazza a kommunika- ("= e
Kat. munikacids stratégiakat. cios stratégiakat. cidt megvalositani.
Szokincs, kifejezésmod

2 pont 1 pont 0 pont

- A vizsgazd a témanak és
a kozlési szandéknak meg-
felel6 szokincset hasznal.

- Néhol nem megfelelé a
szOhasznalat, ez azonban
csak kis mértékben neheziti
a mondanivalé megértését.

- A vizsgaz0 ritkan keresi a
szavakat.

- Megfeleléen alkalmazza
a célnyelvi udvariassag
alapszabalyait.

- A vizsgazd nagyrészt a
témanak és a kozlési szan-
déknak megfeleld szokin-
cset hasznal.

- Tobbszor nem megfeleld
a szoOhasznalat, ami néha
neheziti a mondanivalo
megértését.

- A vizsgazd tobbszor
keresi a szavakat és/vagy
ismétel.

- A vizsgdzd éaltaldban
megfeleléen alkalmazza a
célnyelvi udvariassag alap-
szabalyait.

- A vizsgazo szokincse sze-
gényes, a nem megfeleld
szOhasznalat akadalyozza a
mondanivalé megértését.

- A vizsgazd megsérti a
célnyelvi udvariassag alap-
szabalyait.

Nyelvtan (mondattan, alaktan)

2 pont 1 pont 0 pont
- A vizsgazo tobbnyire he- | - A vizsgdzd tobb hibaval |- A vizsgazd mondani-
lyesen hasznélja az egysze- | hasznalja az  egyszerii [ valoja a nyelvtani hibak

r(i nyelvtani struktarakat.

- Kevés hibat ejt, hibai nem
nehezittk a mondanivalo
megértését.

nyelvtani strukttrakat.

- Hibai altalaban nem
nehezitik a mondanivald
megértését, csak kevés, a
megértést nehezité nyelvi
hibat ejt.

miatt nem érthetd.

Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés

1 pont

0 pont

- A vizsgazd beszéd-
tempoja megfeleld, esetleg
helyenként lassu.

- Kiejtése és hanglejtése
megfeleld, bar beszédén
érezhetd az anyanyelvi ha-
tas.

- Beszéde érthet6, kovet-
hetd.

- A vizsgazd nagyon
lassan, szaggatottan beszél.

- Beszédtempoja, valamint
kiejtése €és  hanglejtése
akadalyozzak a mondani-
vald megértését.




Ertékelési skala az ondllé témakifejtés feladathoz

Részletesség, ondllosdg és a mondanivalo dsszefii

20 kifejtése

4 pont

3 pont

2-1 pont

0 pont

- A vizsgazd az Osszes
iranyité szempont (és a
képi informacio) felhasz-
nalasaval részletesen ¢és
megfelelé terjedelemben
targyalja a témat.

- Témakifejtése 06nallo,
nincs sziiksége segit6 kér-
désekre.

- Mondanivaléjat logiku-
san és Osszefiiggben adja
eld.

- A vizsgazd az iranyito
szempontok (és a képi
informacio)  felhaszna-
lasaval megfeleld terje-
delemben targyalja a
témat, egy szempontra
nem tér ki kell6en.

- Segité kérdés felhasz-
nalasaval képes a téma
tovabbi kifejtésére.

- Torekszik arra, hogy
mondanivalojat logikusan
és Osszefliggben adja eld.

- A vizsgaz6 tl réviden
targyalja a témat (6nal-
léan csak egy iranyito
szempontot fejt ki részle-
tesen, a tobbit feliile-
tesen).

- Segit6 kérdésekre vala-
szolva is csak részben ké-
pes a téma tovabbi kifej-
tésére.

- Mondanivalojanak el-
rendezése tobbnyire nem
logikus, témakifejtése
tobbnyire nem Osszefiig-
20.

- A vizsgazo nem képes
onalloan kifejteni a témat,
csak  egy-két iranyito
szempontot targyal felii-
letesen.

- Nem tud valaszolni a
segitd kérdésekre sem.

- A vizsgazd nem logiku-
san rendezi el mondani-
valojat.

- Osszefiiggéstelen, izo-
lalt mondatokat hasznal.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3 pont

2-1 pont

0 pont

- A vizsgazd a témanak
és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincset
hasznal.

- Néhol nem megfeleld a
szOhasznalat, ez azonban
csak kis mértékben nehe-
ziti a mondanival6 meg-
értését.

- A vizsgaz6 ritkan ke-
resi a szavakat.
- Megfeleléen alkalmaz-

- A vizsgazd nagyrészt a
témanak ¢€s a kozlési
szandéknak  megfeleld
szokincset hasznal.

- Tobbszor nem
megfeleld a szohasz-
nalat, ami néha neheziti a
mondanivalé megértését.
- A vizsgazd tobbszor
keresi a szavakat és/vagy
ismétel.

- A vizsgazd altalaban
megfeleléen alkalmazza

- A vizsgazd egyszeril
szokincset hasznal.

- Sokszor nem megfeleld
a szohasznalata, ami ese-
tenként jelentésen nehe-
ziti a mondanivald6 meg-
értését.

- A vizsgazd
keresi a szavakat,
sokat ismétel.

sokszor
és

- El6fordul, hogy a vizs-
gaz6 megsérti a célnyelvi

- A vizsgazd szokincse
Szegényes, a nem meg-
felel6 szohasznalat aka-
dalyozza a mondanivald
megértését.

- A vizsgazd megsérti a
célnyelvi udvariassag
alapszabalyait.

za a célnyelvi udvarias- | a célnyelvi udvariassdg | ydvariassag alapszabé-
sag alapszabalyait. alapszabalyait. lyait.
Nyelvtan (mondattan, alaktan)

4 pont 3 pont 2-1 pont 0 pont
- A vizsgaz6 tobbnyire he- [ - A vizsgazo tobb hibaval | - A vizsgazd csak a leg- |- A vizsgaz6 mondaniva-
lyesen hasznalja az egy-|hasznalja az egyszeri | egyszeriibb nyelvtani [16ja a nyelvtani hibak
szerli nyelvtani struktura- | nyelvtani struktirakat. struktarakat hasznalja. miatt nem érthetd.
kat. - Hibéai altalaban nem ne-
- Kevés hibat ejt, hibai|hezitik a mondanivald |- §ok hibat ejt, hibai jelen-
nem nehezitik a monda- | megertését, csak kevés, a|gsen megnehezitik a
nivalé megértését. megértést nehezitd nyelvi | mondanivalé megértését.

hibat ejt.

Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés

3 pont 2 pont 1 pont 0 pont
- A vizsgazd beszédtem- |- A vizsgazd beszédtem- |- A vizsgazo lassan, aka-|- A vizsgdzd nagyon
pdja megfeleld, esetleg |podja  elfogadhatd, bar | dozva beszél. lassan, szaggatottan be-
helyenként lass. tobbszor lelassul. - Kiejtése és hanglejtése | szél.
- Kiejtése €s hanglejtése | - Kiejtése €s hanglejtése | tobbnyire elfogadhato. - Beszédtempdja, valamint
megfeleld, bar beszédén | elfogadhatd, bar beszédén |- Beszédén az anyanyelvi | kiejtése €s  hanglejtése

érezhet6
hatas.

- Beszéde értheté és ko-
vetheto.

az anyanyelvi

az anyanyelvi hatas er6-
sebben érezheto.

- Beszéde tdobbnyire ért-
hetd és kdvethetd.

hatas igen erésen érezhetd.
- Beszédtempoja, kiejtése
és hanglejtése helyenként
neheziti a mondanivald

megertését.

akadalyozzak a mondani-
valo megeértéseét.




